



Юнус-Бек Евкуров: Трагедия августа 2009 года касается каждого



17 августа 2011 г. во второй половине дня, сразу после возвращения из рабочей поездки в Москву, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил семью Картоевых в сельском поселении Эжакево. Майор милиции Адам Картоев погиб 17 августа 2009 года, во время теракта в ОВД Назрановского района. У него осталось пятеро детей, все школьники. Юнус-Бек Евкуров принес свои соболезнования семье погибшего милиционера, поинтересовался, какая помощь им оказывается со стороны МВД и организации ветеранов правоохранительных органов. Глава Ингушетии оказал материальную помощь семье Адама Картоева, также детям были переданы сладости, фрукты и школьные принадлежности.

Затем Юнус-Бек Евкуров в Магасе возложил цветы к мемориалу погибшим сотрудникам правоохранительных органов. Участники мероприятия почтили память убитых при исполнении служебного долга минутой молчания.

Отвечая на вопросы представителей центральных и региональных СМИ, Глава Ингушетии отметил, что трагедия августа 2009 года, когда во дворе здания ОВД Назрановского района смертник взорвал автомашину, начиненную взрывчаткой,

потрясла всех жителей республики. «Погибли наши соотечественники. Все они в той или иной мере приобщены к трагедии. Нам родственники. Те, кто совершают подобные теракты, потеряли человеческий облик. Непонятно в этой ситуации и то, что на поводу таких одиозных фигур, как Бурятский (организатор теракта) идут наши молодые люди. Они не понимают, что всякие «саиды бурятские» — ставленники определенных сил и иностранных спецслужб, и цель у них одна — дестабилизировать обстановку. Я надеюсь, что молодые люди, примкнувшие к НВФ, прислушаются к голосу разума и сложат оружие, не причиняя боль своим родным и близким, и не принесут горе в другие семьи, как это сделали организаторы теракта августа 2009 года», — сказал Юнус-Бек Евкуров.

Глава республики напомнил свои неоднократные обращения к родителям молодых людей, вставших на путь преступлений. «Я еще раз призываю их обратиться к сыновьям. Никто не предлагает вам отказаться от своих детей, но убедите их явиться с повинной. Вы, прежде всего, заинтересованы, чтобы они стали полноправными членами общества, жили и социализировались», — подчеркнул Юнус-Бек Евкуров.

Касаясь обстановки в республике, Глава Ингушетии заметил, что убийство трех

сотрудников УГИБДД 4 августа и нападение на военную колонну несколько дней назад в Сунженском районе — это вылазки членов НВФ, и по ним ведется работа следственных органов. «Другие преступления, получившие огласку, совершены на бытовом почве», — сказал Глава республики.

По его словам, нет гарантий, что трагедия, подобная теракту 2009 года, не повторится. «Попытки возможны, но уроки из случившегося извлечены, усилена профилактическая работа, которая дает результаты. Я призываю жителей республики быть бдительными. Правоохранительные органы принимают все меры, но без вашей помощи их работа не будет эффективной, как хотелось бы», — подчеркнул Юнус-Бек Евкуров. «Сегодня тяжелейший день», — сказал он. — Два года назад был совершен циничный теракт, унесший жизни 19 человек. Я приношу свои соболезнования родным и близким погибших, и хочу их заверить, что со стороны руководства республики и МВД им будет оказываться всесторонняя поддержка и помощь. Жителей Ингушетии, особенно молодежь, я призываю помнить этот день и не забывать тех, кто погиб, оберегая наш покой. Трагедия 17 августа 2009 года касается каждого».

Пресс-служба Главы РИ

Глава Ингушетии взял на контроль вопрос готовности школ к учебному году

Юнус-Бек Евкуров провел совещание с участием заместителя председателя Бехкана Оздоева, министра образования Лемки Измаиловой, руководителей районных и городских управлений образования, а также представителей администраций городов и районов.

Министр образования доложила Главе республики о мерах, предпринятых для своевременной подготовки учреждений образования к новому учебному году. По ее словам, из 116 школ республики 115 на стадии готовности, сельская начальная школа с.п. Даттых находится в консервации.

«Ремонты в большей части школьных и дошкольных учреждений завершены. Осталось несколько объектов, где был большой объем работ, но их успеют подготовить к приему учащихся», — заверила она Главу.

Юнус-Бек Евкуров поставил задачу перед адми-

нистрацией Назрановского района найти подрядчика, который в рассрочку согласится отремонтировать аварийное здание школы в сельском поселении Плиево и пристроить помещения для начальных классов. «Затраченные подрядчиком средства мы обязательно вернем ему в будущем году», — отметил он. В таком же подходе нуждается и социальный объект в сельском поселении Барсуки. Здесь уже четвертый год не могут завершить строительство детского сада. «Объясните людям, что это учреждение строится для их детей, не верю, что в селе не найдется человек, который согласится достроить это здание в рассрочку», — подчеркнул Глава Ингушетии, обращаясь к представителям Минобразования и администрации Назрановского района.

На совещании также был поднят вопрос о равной ответственности школы, родителей, местного самоуправления, совета тейпов в вопросах воспитания молодежи. По мнению Главы, к руководству школой нельзя

допускать случайных людей, а в попечительском совете, родительских комитетах учебных заведений должны состоять активные, грамотные, деятельные люди, способные наравне с дирекцией школы решать насущные задачи.

Юнус-Бек Евкуров дал поручение разобраться с ситуацией в школе-гимназии «Марем» г.Магаса. Количество учащихся здесь в четыре раза превышает число, допускаемое проектной мощностью здания. «Это элитное учебное заведение, в котором ставку надо делать на высокий уровень знаний детей. Занятия в несколько смен здесь недопустимы», — сказал Глава республики.

Он обозначил крайние сроки завершения работ по подготовке школ к учебному году и напомнил, что 26 августа в республике пройдет педагогическое совещание, участие в котором примут представители министерства образования РИ.

Пресс-служба Главы РИ

▶ ОБРАЗОВАНИЕ

Забота о городских школьниках

Неумолимо приближаются сроки начала нового учебного года. Очень скоро для учащихся всех учреждений среднего общеобразовательного звена г.Маггобека прозвучит первый звонок, который возвестит о том, что путь в страну знаний открыт.

Усилению готовятся к этому дню не только педагогические коллективы, учителя и их родители. Много забот и у ответственных работников местной администрации, на подведомственных территориях которой находится все наши городские школы. Начальник отдела производственных отраслей малгобекской городской администрации М. Коригов со-

общил о том, что в основном все учреждения образования Маггобека практически готовы принять учащихся и начать новый учебный год. Есть и отрадная весть: руководство министерства образования РИ выделило средства на замену электропроводки в школах, проведение противопожарных мероприятий. В этот перечень входят средства, которые необходимы для устройства противопожарных водоемов в школах №№ 3, 9, 11, 18, 20. Все эти работы должны завершиться к началу нового учебного года.

Также М. Коригов сообщил, что в средних общеобразовательных школах №№ 3, 18, 20 идут работы по замене пожарной сигнализации, приборов оповещения

и видеонаблюдения. Все это делается в целях повышения уровня антитеррористической защищенности школьных учреждений. Все эти работы планируется закончить до 1-го сентября.

Есть и другие перемены к лучшему. На базе СОШ №№ 3, 6, 18, 20 планируется открыть дошкольные группы, где будут заниматься дети, которым осталось совсем немного до поступления в школу. Делается это в целях разгрузки детских садов. Такая программа проводится по всей России в связи с острой нехваткой мест в детских дошкольных учреждениях. Похоже, мы вновь возвращаемся к практике создания подготовительных классов.

М. ЭРЗИЕВ

▶ В МЕСТНЫХ АДМИНИСТРАЦИЯХ

Главные и важные вопросы

На очередном совещании руководства администрации Малгобекского муниципального района с главами администраций сельских поселений, руководителями организаций и коммунальных служб первым был обсужден вопрос летнего ремонта школ. Как отметил в своей речи глава администрации района С. Боков, ремонтные работы близки к завершению, но при выезде на место были отмечены недостатки. Как положительный был охарактеризован пример капитального ремонта малога здания СОШ № 12 с.п.Инарки, где размещались начальные классы.

Еще совсем недавно ситуация здесь была далека от положительной. Благодаря оперативному вмешательству руководства района и активным действиям со стороны главы администрации с.п.Инарки А.Котиева, здесь был произведен капитальный ремонт классных помещений, коридора, заменены полы и двери. Кроме того, в классах заново отштукатурены стены, произведена побелка стен и покраска полов. Теперь дети будут учиться в помещениях, где все кажется новым и привлекательным. Самым серьезным образом говорили на совещании о пожарной безопасности

школьных зданий, ремонте школьного транспорта, выделении денег для нуждающихся детей для приобретения школьной формы.

По словам начальника «Малгобекгаза» М.Добриева, платежи за голубое топливо поступают, но не в полном объеме. Учитывая тот факт, что продолжается месяц Рамадан, газ в необходимом объеме поступает потребителям. О проблемах возлагавших ими коллективах говорили начальник районного «Водоканала» М.Гандалоев, начальник ПУЖКХ Малгобекского муниципального района М.Белхароев. Вопрос платежей и неуплаченных долгов в этих организациях стоит остро.

Много слов было сказано о недавно проведенной ярмарке сельскохозяйственных товаров. Начальник отдела финансов Малгобекского муниципального района М.Бекоев доложил руководству о мерах, предпринятых для выполнения поручения Главы РИ по выдаче заработной платы работникам бюджетной сферы до 25 августа сего года в связи с приближающимся окончанием месяца Рамадан. Все необходимые для этого действия уже предприняты. Люди получают зарплату в запланированный срок.

Глава администрации района призвал руководство сельхозотдела районной администрации к вниматель-

но отслеживанию ситуации, а руководителей сельхозпредприятий и фермеров к активному участию в проведении продовольственных ярмарок, намеченных на конец текущего года.

Глава администрации много говорил о необходимости достойного поведения молодых людей в самых разных жизненных ситуациях, призвал собравшихся более патриотично относиться к вопросам национального менталитета.

На совещании выступил помощник советника Главы РИ А.Нальгиев, который отметил, что советы тейпов при администрациях сельских поселений обязаны более решительно бороться с проявлением враждебности на почве кровной мести и бытовых ссор. На совещании с краткими речами выступили начальник управления образования Малгобекского муниципального района А.Илиева, исполняющая обязанности заместителя главы муниципального района Р.Ахильгова, главы администраций сельских поселений, руководители коммунальных служб района. Были даны поручения и сроки их выполнения многим ответственным работникам района.

М. КАРТОВЕВ

Каждое утро трое мальчишек, загорелые, крепкие малыши бегают по двору, тренируются с мешком песка, висающим под навесом, как с боксерской грушей, обливаются холодной водой, затем довольные и резвые бегут в школу. За этим наблюдает все село Ачалуки; кто-то видел в отце Магомед деспота, мучающего сыновей, но только жарким летом, но и студеной зимой, кто-то считал, что непременно такой метод воспитания, а кто-то в этом узрел показуху, мол, вот, любуйтесь, какие мои сыновья!

«Порой, бывало, не выспался, неохота вставать, но отец был неумолим, за что я ему благодарен, — смеется Амерхан Богатырев, стома-толог от Бога, как его называют. — Когда поступал учиться, папа взял с меня слово, что тренировки не оставлю, — по той причине не пропустил ни одной. Он нас так воспитал, что обмануть и увильнуть невозможно. В детстве у брата была температура, простыл где-то, так он заставил его отжиматься и через время тот поправился без лекарств. Мы зимой и летом спали с открытыми окнами, мама, бедная, боялась за нас вначале, но перестала отцу не молгла». Амерхан сам уже папа двоих детей, точно так же занимается с малышами,

которые уже в возрасте трех и пяти лет имеют спортивные достижения в домашней спартакиаде. Видишь увлеченность мальшей спортом, спрашиваем, не болеют простудными заболеваниями, папа рапортует, что с рождения никогда не знают о подобных болезнях. Работая в Москве, Амерхан имеет возможность водить детей в спортзалы, а в их детстве они себе такой роскоши в селе не могли позволить. Вспоминала советские времена, помнишь и ранний клич по радио: «На зарядку становись!», и миллионы людей по всей стране каждое утро оздоравливались, обливаясь холодным душем, довольные бежали на работу и на учебу. Меньше болели, мне кажется, меньше хандрили, было столько огонька и блеска в глазах, столько оптимизма. А сегодня огромная армия молодых людей, вовлеченных в интернетные сети, даже не задумывается о своем здоровье, не то, что по утрам становиться на зарядку в одно и то же время. Отсюда и прогрессирующий сколиоз у подростков, и ОРВИ, и ОРЗ, да и масса других болезней, спасаясь от которых бегают по большому Магомед Богатырев, дитя переселенческой поры, в детстве часто болел, страдал воспалением легких, из-за чего чаще вынужден был сидеть дома. Но с возраст-



том, учась в среднем звене, его заразил шангай школьный учитель в Казахстане Борис Иванович, которому до последних дней остался благодарен ученик. Магомед не только излечился, но и участвовал в республиканских спортивных состязаниях, мог бы и дальше идти в спорте, но приезд на родину, строительство дома, необходимость по хозяйству его рук, заставили отказаться от мечты. Зато ему никто не мешал каждое утро заниматься во дворе и быть в отличной форме, чему он и учил своих детей. Раз, два, три, четыре, сели, встали, сели, встали, побежали! Глядишь, завтра еще захочется зарядочкой заняться, а там и до спортивного олимпа можно добраться! Попробуем!?

Д. КОДЗОВА

Глава республики обсудил с духовенством ряд актуальных вопросов



На встрече с представителями муфтията Глава Ингушетии поднял вопросы, которые волнуют жителей республики: примирение кровников, благоустройство кладбищ, оказание помощи социально незащищенной категории граждан, установление определенного размера традиционных денежных подношений при торжествах и похоронах.

Муфтий республики Исахаджи Хамроев сообщил Главе республики о количестве семей в Ингушетии, имеющих претензии друг к другу из-за непредумышленного убийства представителя той или иной фамилии (ДТП, бытовые ссоры и другие случаи).

«Кровники несут тяжелое бремя, как виновники, так и сторона, в чью семью пришла беда. Руководство республики, муфтият тоже не остаются в стороне. Проблема эта общая и оставляет без внимания такие тяжелые вопросы мы никак не можем. Нужно уговоривать, призывать, идти навстречу в некоторых моментах, но примирить людей — наш долг и по общечеловеческим канонам, и по религиозным канонам», — отметил Юнус-Бек Евкуров.

В эти дни Глава Ингушетии и духовенство республики планируют провести встречу с кровниками, на которой еще раз будет поднята эта проблема.

Касаясь вопроса оказания помощи социально незащищенной категории граждан в месяц Рамадан, Исахаджи Хамроев сказал, что имамы населенных пунктов подготовлены списки нуждающихся. Изначально был обдуман вариант выделения им средств из республиканского бюджета через банковские учреждения. Но Глава республики заметил по этому поводу, что людям придет-

ся ездить в районные центры, стоять в очереди. «Это создаст для людей определенные неудобства. Представители органов власти совместно с имамами должны составить ведомости, чтобы люди расписывались, обходя семьи и передавать им материальную помощь», — сказал Юнус-Бек Евкуров. Определенные денежные средства будут выделены, кстати, и для малоимущих жителей соседних республик — Чечни и Северной Осетии.

В дни разговения, после окончания месяца Рамадан, мусульмане в обязательном порядке посещают кладбища, где похоронены их родные и близкие. Глава Ингушетии считает, что, в первую очередь, молодежь республики должна выйти на белки (субботник) по благоустройству республиканских кладбищ. Это касается учащихся и светских заведений, и духовных (медресе).

На встрече Главы Ингушетии с духовенством был поднят вопрос отмены денежных подношений на похоронах и ограничении их размеров на торжествах. Говорилось также о том, что неоправданно накрываются богатые столы при праздниках, еда портится и пропадает, а между тем у большинства людей нет средств, чтобы устраивать пышные празднества и им приходится влезать в долги.

«Я говорю об этом, потому что ко мне обращаются очень много граждан. Конечно, нельзя взять и запретить, но власть должна исходить из пожеланий людей тоже. Поэтому считаю, что будет правильно, если мы спросим мнение людей. Я дал поручение СМИ провести опрос среди жителей в течение месяца. Нам надо совместно прийти к единому мнению», — подчеркнул Глава республики.

Пресс-служба Главы РИ

▶ СПОРТ

Велопробег в Малгобеке

В городе Малгобеке прошёл молодёжный велопробег, посвященный Дню физкультурника. Организаторами этого мероприятия являлись комитет по спорту и туризму г.Малгобека и администрация г. Малгобека.

На стадионе стали собираться участники соревнований. Следует отметить, что в велопробеге мог участвовать каждый желающий житель города от 8 до 17 лет со своими велосипедами любого типа. Участники велопробега стартовали от стадиона, двигались по улицам Османова, Базоркина, Восточная и финишировали на месте своего старта. Дистанцию, которую должны были преодолеть участники соревнований, составляла 5 километров.

По итогам соревнования победителями стали: Боков Михаил, который с большим отрывом занял первое место, 2-ое место занял Коригов Денни, на третьем месте — Картоев Али. Победители были награждены спортивными велосипедами и грамотами.

Также на стадионе проходил шахматный турнир. Победители и призеры поощрялись денежными средствами. Завершился День физкультурника футбольным матчем, где могли участвовать все желающие.

А. АХМЕДОВ



Наследие великой культуры

Я много слышала и читала о древних ингушских башнях, но увидев их, поняла, что никакие слова не передадут того величия и важности этих архитектурных сооружений того времени, которые идеально вписались в горный ландшафт Кавказа...

Я смотрела на них не отрываясь, и меня переполняло восхищение...

Давно я не писала таких восторженных слов, но вид этих башенных великанов действительно «прошибает мурашки».

Может быть, не всем дано понять мои чувства, но я в свою очередь аплодирую древним мастерам зодчества Ингушетии!

Своей грозной и величественной красотой башни и сейчас показывают всю мощь и силу ингушского народа и, кажется, что до сих пор они охраняют покой на этой земле.

Я полюбила горную Ингушетию как территорию шедевров каменного зодчества.

Культурное наследие - духовный, культурный, экономический и социальный капитал невосместимой ценности. Наследие питает современную науку, образование, культуру. Наравне с природными богатствами, это главное основание для национального самоуважения и признания мировым сообществом. Современная цивилизация осознала высочайший потенциал куль-

К сожалению, башни утратили былое величие. Обидно за республику, удивительный, неповторимый архитектурный пласт, эти величественные постройки, которые поражают каждого, кто приезжает в горы, своей уникальностью, забыты и заброшены.

Грустно наблюдать гибнущее великое историческое и культурное наследие наших предков, которое к настоя-

временных этажах, а внизу сохранились скот.

Довольно большую трудность составляло конструирование внутренних межэтажных перекрытий. Для их крепления служили специальные выступы стен и гнезда, в которые вставляли балки. В центре башни устанавливался опорный четырехгранный столб с массивным основанием и каменными подушками, рас-

ловы животных. Комбинации орнаментальных мотивов подчинены законам зеркальной симметрии, а краски не очень яркие и контрастные по своим сочетаниям (красный-зеленый, синий-красный, черный-зеленый).

Центр жизни - очаг или камин, рядом деревянные скамьи, украшенные резьбой. На них восседали старшие в семье мужчины и пришедшие в дом гости, которых всегда принимали с уважением. Их национальность здесь, как правило, не имела значения. Поодаль на маленьких треногих скамеечках могли сидеть молодые домохозяйки.

Предметом исследования ГУ «Джейрахско-Ассинский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник» является современное состояние башен, необходимость проведения противоаварийных работ, консервации архитектурных комплексов, кадровое обеспечение и финансирование работ по систематическому контролю состояния объектов культурного наследия.

Радует то, что за последнее время прошел ряд поездок федеральных и региональных органов власти, которые стали проявлять внимание к историческим памятникам. Руководство республики наглядно убедилось в актуальности их сохранения и поддерживает все начинания дирекции музея-заповедника в вопросах сохранения и восстановления башенных



турного наследия, необходимость его сбережения и эффективного использования как одного из важнейших ресурсов мировой экономики.

Памятники истории и культуры России составляют весомую долю в культурном и природном наследии мира, вносят важнейший вклад в устойчивое развитие нашей страны и человеческой цивилизации в целом, что и предопределяет высочайшую ответственность российского народа и государства за сохранение своего наследия и передачу его последующим поколениям. Утраты культурных ценностей невосполнимы и необратимы.

Однако, среди множества уникальных памятников архитектуры, которыми богата наша страна, мне хотелось бы сделать акцент на родовые башенные комплексы горной Ингушетии, где особенно остро ощущается недостаток внимания и заботы со стороны государства и людей в целом.

«...Ингушские башни для своего времени были подлинным чудом человеческой гениальности, как для нашего столетия новые шаги человека в небо». Е.И. Крупнов.

Этим строкам более 30 лет, и, к сожалению, все эти годы ингуши теряют бесценные памятники культуры прошлого, простоявшие более семи столетий, они рушатся на наших глазах.

шуму моменту уничтожено или находится под угрозой уничтожения. Но немалую роль в трагических судьбах памятников старины сыграли и сами люди. Башни явились жертвами прямого и косвенного воздействия хозяйственной деятельности - пастбища рядом с историческими комплексами, ночевки животных в башнях, а также недостаточное сохранение от разрушительных воздействий природных процессов. В результате, основная часть объектов оказались бесхозными сиротами, брошенными на произвол судьбы. Это привело к тому, что буквально на протяжении последних полвека многие башенные комплексы превратились в руины.

Ингушские башни возводились двух видов: жилые и боевые «квюв». Башни трактовались как сооружения строгих линий и строгих высот. Это придавало башням большую силу и значимость. Довольно редко встречаются башни, сочетающие в себе особенности обоих видов - полубоевые. Жилые башни ингуши строили в два-три этажа высотой до 12 метров. Крупные камни стен, толстая кладка из скальных пород, окна-бойницы - все для надежной защиты семьи. На каждый этаж вела отдельная дверь - попасть на второй или третий этажи можно было только по приставной лестнице. Люди жили на



положенными на разной высоте для опоры балок перекрытий. Кровля жилых башен - бревенчатый плоский накат, покрытый хворостом.

Жилая башня совмещала в себе все атрибуты любого дома: внутри имелся очаг, предметы быта, простая мебель, одежда, оружие, а также святая для любого горца вещь - надочажная цепь, без которой на Кавказе дом не мог считаться домом.

Интерьер был достаточно просторным. По стенам могли быть развешаны двустворчатые аппликационные ковры, пол покрыт кошками. Особенно красивы ингушские ковры, выполненные в два-три цвета. Их узор довольно лаконичен - это стилизованные листья и едва угадываемые фигуры и го-

комплексов горной Ингушетии. Есть предпосылки к взаимодействию между органами власти и музеем-заповедником для разработки и осуществления совместных программ, в которых должны найти отражение и вопросы сохранения памятников, и вопросы экологии, и вопросы развития территорий.

С уверенностью можно сказать, что имена чиновников всех рангов и бизнесменов, занимающихся и помогающих сегодня в решении этого глобального вопроса, будут вписаны золотыми буквами в новейшую историю Ингушетии за личный вклад в сохранение самобытной великой истории родной земли и своих предков. И в этом

не последнюю роль должны сыграть те же.

Хочу привести конкретный пример, благодаря которому, вернулась к жизни родовая башня Харса в с. Ляжги. Это яркий показатель сплоченной и самоотверженной работы тайпа Харсиевых, которые на деле показали, что достижение и историю рода можно спасти. Харсиевым есть чем гордиться по-настоящему, их величественная башня обрела новую жизнь и они навсегда останутся для потомков своего рода как герои эпохи.

При желании, совместными усилиями властей всех уровней и тайпов можно создать на местах руин красивые ансамбли и снять массу вопросов, которые накопились за многие годы бездействия и ждут своего решения.

Однако сегодня физическое состояние более половины находящихся в музее-заповеднике башенных комплексов продолжает ухудшаться и характеризуется в настоящее время как неудовлетворительное. По оценкам экспертов, около 70% от общего числа памятников срочных мер по спасению от разрушения, повреждения и уничтожения в результате проявления разных негативных явлений и процессов. Состояние большинства исторических комплексов специалисты также оценивают как близкое к критическому.

Башенная культура ингушей является культурным наследием республики и представляет уникальную ценность для народов России, а также является важнейшей неотъемлемой частью всемирного культурного наследия. Сохранение и пропаганда этого наследия является залогом туристской привлекательности республики и нашей страны в целом.

Любые потери наследия неизбежно отразятся на всех областях жизни нынешнего и будущих поколений, приведут к духовному оскудению, разрывам исторической памяти, обеднению общества в целом. Они не могут быть компенсированы ни развитием современной культуры, ни созданием новых значительных произведений. Накапливание и сохранение культурных ценностей - осно-

Турция продлила срок безвизового пребывания российских граждан

Правительство Турции приняло решение увеличить срок безвизового пребывания российских граждан в стране от 30 до 60 дней. При этом суммарный срок нахождения в государстве не должен превышать 90 дней в течение каждого полугодия.

Данное решение распространяется на всех граждан

Российской Федерации, имеющих общегражданские заграничные паспорта, включая тех, которые уже выехали в эту страну в рамках безвизового режима и в настоящее время находятся на территории Турции, и действует до 31 декабря текущего года.

Напомним, что еще летом 2010 года между Россией и Турцией была достигнута договоренность об отмене визового режима между государствами. А 16 апреля 2011

года, согласно межправительственным соглашениям об условиях поездок граждан двух государств и о реадмиссии, стало возможным посещать обе страны сроком до 30 дней на безвизовой основе.

Информацию для сведения жителей Ингушетии представил консульский департамент МИД России.

Пресс-служба Главы РИ

Меры по охране объектов культурного наследия

В целях реализации комплекса мер по контролю за сохранением, использованием и государственной охраной объектов культурного наследия Республики Ингушетия правительством Республики принято распоряжение «О мерах по охране объектов культурного наследия».

Согласно документу министерству культуры необходимо осуществить мероприятия по созданию республиканского электронного каталога объектов культурного наследия.

Главам администраций муниципальных образований Республики Ингушетия рекомендовано при осуществлении своих полномочий оказывать содействие министерству культуры Республики Ингушетия по осуществлению полномочий Российской Федерации по государственной охране объектов культурного наследия федераль-

ного значения и сохранению объектов культурного наследия, находящихся на соответствующих территориях.

Министерству имущества и земельных отношений Республики Ингушетия и органам местного самоуправления Республики Ингушетия, при предоставлении земельных участков, учитывать требования Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» и постановлений органов государственной власти Республики Ингушетия и органов государственной власти субъектов Российской Федерации по согласованию с министер-

ством культуры Республики Ингушетия проектирования и проведения землеустроительных, земельных, строительных, мелиоративных, дорожных, хозяйственных и иных работ при наличии на территории, подлежащей хозяйственному освоению объектов культурного наследия.

Контроль за исполнением распоряжения возложен на заместителя председателя правительства Республики Ингушетия Раису Дидигову.

Пресс-служба правительства РИ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Праймериз Общероссийского народного фронта и «Единой России» стали главным политическим событием этого лета. Народное голосование не просто состоялось, оно прошло динамично, остро, интересно и стало реальной проверкой народного доверия кандидатам в депутаты. Причем масштабы праймериз превзошли самые смелые ожидания, заявил на брифинге в среду, 17 августа, исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов.

Неверов: Праймериз – главное политическое событие лета

«Количество людей, которые выдвинулись на праймериз, приняло участие в голосовании, превзошло все прогнозы», - отметил Неверов. - По предварительным результатам праймериз, можно сказать, что на выборы «Единая Россия» пойдут с открытыми списками во главе с реальными лидерами общественного мнения».

«Это будет список кандидатов народных кандидатов», - подчеркнул Неверов. Исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии напомнил, что обычно июль и август в России - период политического затишья, чего нельзя сказать о лете 2011 года.

«ОНФ и «Единая Россия» выполняют политическую задачу по борьбе с общественной апатией и безразличием, - заявил он. - Особенно важно, что к процессу праймериз нам удалось привлечь молодежь. Более 220 тысяч выборщиков не ушли в отпуск, активное участие в поддержке кандидатов также приняли студенты. Это люди, которым небезразлично будущее страны».

Неверов напомнил также, что праймериз в России завершаются 25 августа, последние дискусионные площадки будут работать 22, 23, 24 в Республике Башкортостан, Волгоградской и Сахалинской областях.

«В общей сложности мы проведем около 900 встреч выборщиков с кандидатами», - сообщил он.

Неверов отметил, что праймериз помогли выявить новые лица: «В десятки лидеров вошло более 220 беспартийных. Мы видим, что появилось большое количество новых лиц. В целом, сформирована большая кадровая скамейка, кадровый резерв, который будет формировать не только списки в Госдуму, но и в региональные законодательные собрания».

Он напомнил, что в декабре, наравне с выборами депутатов Госдумы, пройдут выборы депутатов региональных парламентов 27 регионов.

«Предварительное голосование будет продолжаться до 25 сентября», - отметил исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии. «Многие люди, которые принимали участие в федеральных праймериз, сейчас примут участие в региональных процедурах. Новые лица появятся на проходных местах. Это люди, которые

либо только пришли в политику, либо вели серьезную деятельность в общественных организациях».

«Идея поиска новых лиц реализована», - подчеркнул Неверов. Он рассказал, что, к примеру, в Смоленской области одну из лидирующих позиций в списках заняла председатель организации по поддержке семей и детей Наталья Аксенова, в Ростовской области один из лидеров - бригадир шахтеров-проходчиков Александр Каминский, в Пермском крае выборщики активно поддержали кандидата Валерия Трапезникова, в Москве - известного политика Вячеслава Никонова. В Ярославской области в лидерах праймериз космонавт Валентина Терешкова, в Забайкальском крае - представитель Союза пенсионеров Николай Говорин. Неверов подчеркнул, что яркие личности, новые лица есть среди лидеров праймериз во всех регионах.

Неверов отметил, что в праймериз приняли участие многие мэры и губернаторы. Исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии рассказал об их оценке праймериз как еще одной площадки, «чтобы что-то сказать людям, услышать их».

По словам исполняющего полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии, в ходе праймериз был зарегистрирован и ряд нарушений. Заявления о нарушениях в ходе предварительного народного голосования поступали, в частности, на сайт ОНФ, в общественных приемные партии, 71 «сигнал» был получен из СМИ.

«На все заявления оперативно реагировала конфликтная комиссия ОНФ. Ее представители выезжали на места. Из 116 поступивших жалоб 68 не имеют оснований для принятия мер», - заявил Неверов.

По его словам, одним из поводов для жалоб стало несоответствие количества выборщиков, голосовавших после выступления кандидатов, и бюллетеней в урнах.

«Люди говорили: на момент завершения выступления в зале оставались, к примеру, 200 бюллетеней, а в урне было 300 бюллетеней. Но на праймериз была разработана такая методика: бюллетени выдавались выборщикам в момент регистрации участников, и если люди по каким-либо своим делам покидали зал в ходе выступления, то, уходя, они голосовали. Они уже сделали выбор и реши-

ли уйти. Соответственно, когда завершалась процедура выступлений и наблюдатели подсчитывали голоса, бюллетеней в урнах было больше, потому что часть людей уже проголосовали. Это отмечалось как нарушение, но, согласно положению о праймериз, таковым не является», - отметил Неверов.

Также он отметил, что на серьезные нарушения конфликтная комиссия ОНФ реагировала мгновенно.

«К примеру, какая-то общественная организация без уведомления регионального Координационного совета ОНФ меняла выборщиков», - рассказал Неверов. - Это объясняется тем, что смена происходила перед встречей выборщиков с кандидатами на площадках, и выборщиков предварительно озвучивали, узнавали, смогут ли они прийти. Кто-то не мог, и его заменяли, не уведомляя региональный Координационный совет».

Еще одна категория жалоб - на одного и тех же выборщиков на разных дискусионных площадках.

«Но не все общественные организации имеют в том или ином городе своих представителей», - отметил Неверов. - Это организации, которые могли определить выборщиков и перевезти их на разные площадки в поддержку своих кандидатов. Это не нарушение».

Неверов отметил, что были случаи, когда, пытаясь разобраться в ситуации, представители конфликтной комиссии не могли найти заявителя.

«К примеру, на сайт ОНФ пришло заявление, что гражданин, присоединившийся к Народному фронту, не был допущен до процедуры праймериз. Комиссия привлекла к участию в проверке правоохранительные органы, но даже с их помощью этого человека найти не удалось», - рассказал Неверов.

Также были жалобы на то, что в каких-то городах были организованы дискусионные площадки - на это жаловались люди, которые хотели принять участие в голосовании, отметил Неверов.

«За серьезные нарушения некоторые люди лишились своих постов. К примеру, за то, что руководитель общественной приемной Владимира Путина в Пермском крае лично принял решение не включать в праймериз ряд заявителей, он был лишен своей должности», - заявил Неверов.

Анна НАКАСТОВА

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Исполнение наказаний без изоляции от общества

Как следует из отчета ФБУ «МР УИИ №1 ОФСИН РФ по РИ», по итогам за семь месяцев 2011 года произошло 650 лиц осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. В том числе осужденные несовершеннолетние. К исправительным работам приговоренные. К новому виду наказания - ограничению свободы, условно осужденные и осужденные без права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Еще осужденные - с отсрочкой исполнения приговора.

исполнительной инспекции, снижением количества нарушений законности, выполнения намеченных планов и заданий.

В своей деятельности служба руководствуется конституцией Российской Федерации, положениями УК РФ УИК РФ и инструкциями по организации исполнения наказаний и мер уголовно-правового характера без изоляции от общества, утвержденными приказами №142 и №258 МЮ РФ, а также приказом №411 от 27.12.10 г.

В этом году наблюдается незначительное снижение числа условно осужденных, что говорит о положительной работе всей правоохранительной системы республики.

Как сказал начальник ФБУ «МР УИИ №1 ОФСИН РФ по РИ» полковник внутренней службы Магомед Муталиев, работа вверенного ему учреждения осуществляется в тесном взаимодействии с

МВД РФ по РИ, судами всех уровней, службой судебных приставов, службой занятости и другими государственными учреждениями.

По какой статье осуждены ваши подопечные?

- В основном на учете в инспекции состоят осужденные по статье 228 УК РФ «Незаконное приобретение, хранение, изготовление наркотических средств». Сроки наказания у них - от шести месяцев до пяти лет условно с испытательным сроком.

Какие меры предусмотрены законом к нарушителям?

- В зависимости от вида нарушения, инспекция имеет право подать представление в суд о продлении условного испытательного срока на один год, возложить дополнительные обязанности - являться на регистрацию до двух раз в месяц, не менять постоянного места жительства без ведома инспекции, и крайняя мера - замена

условного срока реальным лишением свободы.

В рамках профилактики с осужденными проводится разъяснительная работа по предупреждению и недопущению повторных преступлений и правонарушений.

Ежеквартально инспектора совместно с участниками ОВД посещают, по месту жительства, осужденных для контроля и недопущения правонарушений.

Кроме карательных мер, не все ведь нарушают закон, есть и законопослушные?

- Инспекция, исходя из личности осужденного, а также за хорошее поведение и добросовестное исполнение возложенных судом обязанностей, в течение испытательного срока может направить в суд представление об отмене полностью или частично установленных для него обязанностей. Если в период испытательного срока

ка условно осужденный своим поведением доказал свое исправление, то инспекция принимает решение о направлении в суд представления об отмене условного осуждения и о снятии с него судимости.

Я бы настоятельно рекомендовал нашей молодежи быть более разборчивыми в выборе друзей и поведения в обществе. У вас столько возможностей учиться, жить полноценной жизнью и стать достойными людьми общества.

Преступив закон, молодой человек разрушает свое будущее. Хорошо, если суд посчитает его не опасным для общества и не осудит к лишению свободы. Не создавайте себе и своим родителям проблем, становитесь законопослушными гражданами нашей республики и страны.

М. ХАНИЕВ

НАШ КИНЕМАТОГРАФ

Последние съемочные дни...

«Отснято много, точно сколько серий получится, не могу сказать, — говорит режиссер нашумевшего фильма «История одного класса» Фатима Ахильгова, — но, думаю, совсем скоро начнется усиленная работа над монтажом. Мы работали в авральном режиме по многим причинам: ребята некоторые поступили и должны уехать, девочки вышли замуж, сцены пришлось сократить, кто-то вовремя не доехал. Словом, сценарий претерпел существенные видоизменения,

но от этого не оскучел, а во многом и преуспел. Рассказывать подробности не стану, пусть зритель судит по нашей работе».

Лейла, случайная знакомая, давно просит узнать дальнейшую судьбу фильма о школьной жизни, да и не только Лейла, а многие интересуются, потому заглядываем в «Студию искусств»,



знаем, где работают сегодня режиссер и артисты, отправляемся по их следам.

Насъемочной площадке, как всегда, режиссер многолик: в ипостаси гримера, помощника режиссера, ассистента оператора, то есть два человека — режиссер и оператор — работают в творческом тандеме, и надо отдать должное, создают будущий фильм. Много времени отнимает репетицион-

ный процесс, сказывается отсутствие профнавыков у ребят, хотя они стараются и во многом разбираются неплохо. Режиссер Фатима Ахильгова признается, что проходит хорошую школу, которая в дальнейшем поможет в профессиональном росте. Она, как увлекающаяся натура, работает быстро и с огоньком, а результат не заставляет себя ждать. В скором времени монтажный пулт покажет размеры снятой ленты, кадры сложатся в серии, и готовый продукт — фильм — увидит давно ждущий зритель. Что ж, осталось совсем немного, подождем еще чуть-чуть. А артистам и съемочной группе пожелаем удачной творческой работы.

Д. КОДЗОВА

ЦЕННОСТИ ВЕРЫ

Мы послали тебя как милость для миров

Даже беспристрастные историки, политики, государственные деятели признают Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение) как грандиозную личность всех столетий.



Духовным солнцем нашего мира и одним из самых ярких аргументов нашего Создателя является личность Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение). Он посредством принесенного им света в короткое время сделал самый отсталый, самый невежественный народ духовным учителем мира. Эпоха, предшествовавшая появлению Пророка (Мир ему и благословение), отличалась невежеством. Это была эпоха тирании и рабства, где самую основу человечества подрывали преступная роскошь и праздность — с одной стороны, безысходность и смута — с другой.

Религии, которые называли себя «божественными» (иудаизм и христианство), уже пали жертвами изменений и разрушений, учения пророков были забыты, а священнослужители оказались связаны с правящими классами своих стран. Они помогали им в удовлетворении их плотских желаний и сохранении несправедливых политических и экономических систем, сотрудничали с ними в получении незаконных благ за счёт народа.

Положение человечества в период джахилии (до ислама)

Шестое столетие представляет мрачный период в истории человечества. Положение женщин было ужасным. В случае смерти мужа им не разрешалось снова вступать в брак. Социальные обычаи арабов были совершенно отвратительными. Они погрязли в порочности, извращениях и мрачном идолопоклонничестве. Женщины были лишены права наследования. Новорожденных младенцев закапывали в землю. Постоянно шли войны между племенами. В дисламском мире не было ни одной нации, ни одного общества, где нравы можно было бы назвать здоровыми. Когда человечество задыхалось в смертной агонии, пришёл Пророк Мухаммад (Мир ему и благословение), чтобы вернуть человечество к жизни и вывести из тьмы к свету. На рассвете 12 дня Раби уль-авваль в понедельник, который пришёлся на 20 апреля 571 года по христианскому летоисчислению, родился наш Пророк (Мир ему и благословение). С благородным приходом его всё в мире изменило своё течение. В хадисе, переданном от Ибн Аббаса, сказано: «Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) появился на свет в понедельник, в понедельник прибыл в Медину, в понедельник ушёл в мир иной. В понедельник он установил камень Хаджаруль асвад в Каабе. В понедельник была одержана победа при Бадре. В понедельник был ниспослан третий аят суры «аль-Маида»: «Сегодня Я завершил вам вашу религию» (Ахмад, 277; Хайсами, 196).

Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) сказал следующие слова по поводу своего происхождения: «Я явился на свет в семье родителей, не осквернённый гнусностями и грязью века джахилии» (Тирмизи).

Мнения немусульман

Я не пишу здесь то, что говорили и писали великие мусульманские учёные о нашем преславном Пророке (Мир ему и благословение), чтобы это не было скептически принято противниками ислама. По этой причине в дальнейшем процитирую беспристрастных историков, политиков, государственных деятелей, а также противников ислама. Одни далеки от ислама, многие из них вопиюще враждебной антиисламской среде. Несмотря на всё это, совесть и внутренний голос этих людей призывает их говорить правду.

Американский историк Майкл Харт

Когда известный американский историк Майкл Харт написал книгу «Величайшая сотня в истории» и поместил под №1 имя Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение), он шокировал самым недрогим исламом, и особенно иудеев и христиан, которые сочли это оскорблением. Харт привёл им свои аргументы: «Так как христиан в мире примерно вдвое больше, чем мусульман, изначально может показаться странным, что Мухаммад (Мир ему и благословение) поставлен выше, чем Иисус. Для такого решения есть две причины: первая — Мухаммад (Мир ему и благословение) сыграл гораздо большую роль в развитии ислама, нежели Иисус. Хотя Иисус был инициатором главных этических и моральных заповедей христианства (отличных от иудаизма), апостол Павел был главным создателем христианской теологии, её принципиальным новообращённым последователем и автором большей части Нового Завета. Мухаммад же (Мир ему и благословение) был создателем как теологии ислама, так и его главных принципов и моральных этических. Вдобавок к этому он сыграл ключевую роль в обращении многих к новой вере и в установлении религиозной практики ислама». Далее Харт пишет: «Мой выбор — поместить Мухаммада (Мир ему и благословение) на первое место в списке наиболее значительных людей в мире — может удивить некоторых читателей, и у многих есть вопросы, но он был единственным человеком в истории, достигшим таких высот на обоих уровнях — религиозном и светском».

Ислам — оружие милосердия

По этому же поводу интересна речь видного индийского учёного и общественного деятеля Шарля Шастри: «Они (критики Мухаммада) видят огонь вместо света, безобразия вместо хорошего. Они искажают и представляют каждое хорошее качество как великий порок. Критики слепы. Они не могут видеть, что единственный «меч», который есть в руках Мухаммада (Мир ему и благословение), — это оружие милосердия. Это оружие, которое покоряет врагов и очищает их сердца. Его оружие острее, чем стальной меч».

Во многих местах ислам утвердился без помощи войны. В Индонезии, Уганду, Сомали, Яву, Филиппины ислам принесли суфии и дервиши. Оружие применяли к тем, кто не давал помогать угнетённым и страдающим, мешая распространению сияния ислама, против злодеев и тиранов. Ислам — единственная, не имеющая себе равных доктрина, которая, появившись, провозгласила принцип мира во всём мире, которая созвучна разуму, душе, совести, сумевшая одержать победу над врагами путём убеждения. Современные социологи установили такой факт: за срок меньше одной четверти века (всего за 23 года!) он прошёл такую путь к человеческому прогрессу, который люди не могли преодолеть за несколько веков. Вначале его поддерживали: одна женщина (жена Хадиджа), мужчина (его друг Абу Бакр), один ребёнок (двоюродный брат Али) и один раб — Билал. Вся Аравия враждебно относилась к Пророку Мухаммаду (Мир ему и благословение). Среди уругана ненависти и преследований он стоял твёрдо, как скала, несмотря на высокую враждебность к нему крупных государств, собственного народа и племени. В одиночку его противостояние натиску всего мира и его же победы в нём, и поднят исламом им до мирового уровня — всё это доказывает, что и в пророческой миссии, и в призвы людей к истине, равных ему не было и не будет.

Британская энциклопедия — о Пророке (Мир ему и благословение)

В Британской энциклопедии о Посланнике Аллаха (Мир ему и благословение) сказано так: «В истории

ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ

Мальчишки нашего двора

Человеческая доброта и милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья.

Древнегреческий философ Платон утверждал: «Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное счастье». Эту мысль продолжает римский философ Сенека: «Человек, который думает только о себе, ищет во всем своей выгоды, не может быть счастливым. Хочешь жить для себя, живи для других». Человеколюбие общества, семьи определяется отношением к детям, старикам, к самым беззащитным нашим братьям меньшим, к родной природе, стремлением помогать людям. Конечно, мы не всегда имеем возможность помочь, но к этому надо стремиться. Хочется написать о том, что мне пришлось видеть недавно сидя на лавочке во дворе. Мы живем в г. Карабулаке по улице Джабагиева, в пятиэтажных домах, расположенных параллельно друг к другу. Двор у нас небольшой, но полон детей. Все они очень



в вузы г. Москвы и Санкт-Петербурга. Словом, все в этом дворе живут в ногу со временем. Но мне хочется написать о тех мальчишках двора, которые не дают ни-

ко 10% от семейного суммарного дохода тратить на благотворительность. В чём это выражается?

Эти средства можно израсходовать на помощь малоимущим, сиротам, инвалидам, в качестве спонсорской поддержки успешным студентам, творческим людям. С этой целью родители выделяют небольшую сумму на приобретение призов победителям конкурсов. Жюри — тоже родители. Детям очень хочется, чтобы подобные мероприятия проводились почаще. Но не всегда родители могут разрешать деткам таким образом.

Сидя на лавочке в тени, я стала свидетельницей одного случая. Мальчишки увлеченно играли в футбол. Изза куста появилась кошка с пойманном голубем. Ребята тут же прервали игру и помчались за кошкой. Думаю, зачем же они побежали? Оказывается, им жалко было голубя. Вырвать что-либо из когтистых клыка — дело непростое. Через некоторое время я вижу счастливые лица выбегающих ребят. У одного в руках весь дрожащий голубь. Хотели бы проверить раны, а он взлетел, и нам показалось, что мы слышим слова: «Вы мои спасители! Спасибо за жизнь!»

Чувство радости светилось в глазах этих ребят. Я более чем уверена, что в жизни они не совершат жестокости и не позволят свершиться этому в своё присутствие. До этих пор я их всех уважала, была организатором детского досуга, а в этот день я их больше зауважала и полюбила. Не обратив на меня никакого внимания, стали продолжать свою игру. Они не стали

ждать похвалы, благодарности с моей стороны. Я вспоминаю строчки из стихотворения А.С.Пушкина:

*Доволен я судьбой своей.
За что на Бога мне роптать,
Когда хоть одному творению
Я мог свободу даровать.*

У Жанны Д'Арк был девиз: «Если не я, то кто же?»

Если каждый из нас будет жить по этому девизу, то все вместе мы сможем изменить себя, весь мир. Нельзя причинить даже самому маленькому страдания ничему живому. Достоинны осуждения те бессердечные люди, которые выбрасывают на улицу кошек и собак, обречая их на мучения. Мы обязаны проявлять участие к бездомным животным, помогать им выжить. Даже если у человека пока нет значительных успехов, думаю, полезно заметить хотя бы первые его попытки сделать что-то хорошее.

В заключение хочется привести слова Льва Николаевича Толстого: «В жизни есть только одно несомненное счастье — жизнь для других». Будьте добрыми и человечными с теми, кто вас окружает. Делайте людям добро, и будьте уверены, они отблагодарят вас тем же. Помните, что без добрых дел нет доброго имени. Берите пример с наших ребят.

Ц.Я.ЯНДИЕВА,
учитель русского языка
и литературы
гимназии г. Карабулака,
почетный работник
образования РФ,
ветеран труда

БОЛЬШОЙ СПОРТ

С. Керимов делает из «Анжи» суперклуб

Махачкалинский футбольный клуб «Анжи» «взорвал» спортивную общественность не только нашей страны, но, пожалуй, и всего мира. Чтобы убедиться в этом, откройте в интернете любой спортивный сайт и вы увидите кипение страстей вокруг названия этой команды, фамилий Керимов, Это'О, Жирков и других. Что же случилось?

А случилось то, что в европейском футболе открылось трансферное окно и началась миграция игроков из одной страны в другую. Судя по реакции поклонников этого вида спорта, наиболее громкими сделками на футбольном рынке следует считать возвращение Ческа Фабрегаса из лондонского «Арсенала» в испанскую «Барселону», переход Юрия Жиркова из «Челси» (Лондон) в махачкалинский «Анжи» и ведущие уже не один день переговоры о по-

купке махачкалинцами нападающего миланского «Интера» Самуэля Это'О. Вся предыдущая история российского футбола причислена к тому, что наиболее громкие трансферные новости у нас поступали из станков московского «Спартака», «Зенита», ЦСКА, а тут вдруг скромный доселе провинциальный клуб!

В этом нет ничего удивительного, если знать, что с недавних пор владельцем дагестанского клуба стал уроженец этой республики Сулейман Керимов. По некоторым сведениям, его личное состояние составляет 16,5 млрд. долларов, и он занимает в списке российских богатеев седьмое место. С. Керимов давно хотел взять «Анжи» под свое крыло, но этому противились чиновники ЦСФА Фабрегаса из лондонского «Арсенала» в испанскую «Барселону», переход Юрия Жиркова из «Челси» (Лондон) в махачкалинский «Анжи» и ведущие уже не один день переговоры о по-

купке махачкалинцами нападающего миланского «Интера» Самуэля Это'О. Вся предыдущая история российского футбола причислена к тому, что наиболее громкие трансферные новости у нас поступали из станков московского «Спартака», «Зенита», ЦСКА, а тут вдруг скромный доселе провинциальный клуб!

В этом нет ничего удивительного, если знать, что с недавних пор владельцем дагестанского клуба стал уроженец этой республики Сулейман Керимов. По некоторым сведениям, его личное состояние составляет 16,5 млрд. долларов, и он занимает в списке российских богатеев седьмое место. С. Керимов давно хотел взять «Анжи» под свое крыло, но этому противились чиновники ЦСФА Фабрегаса из лондонского «Арсенала» в испанскую «Барселону», переход Юрия Жиркова из «Челси» (Лондон) в махачкалинский «Анжи» и ведущие уже не один день переговоры о по-

купке махачкалинцами нападающего миланского «Интера» Самуэля Это'О. Вся предыдущая история российского футбола причислена к тому, что наиболее громкие трансферные новости у нас поступали из станков московского «Спартака», «Зенита», ЦСКА, а тут вдруг скромный доселе провинциальный клуб!

В этом нет ничего удивительного, если знать, что с недавних пор владельцем дагестанского клуба стал уроженец этой республики Сулейман Керимов. По некоторым сведениям, его личное состояние составляет 16,5 млрд. долларов, и он занимает в списке российских богатеев седьмое место. С. Керимов давно хотел взять «Анжи» под свое крыло, но этому противились чиновники ЦСФА Фабрегаса из лондонского «Арсенала» в испанскую «Барселону», переход Юрия Жиркова из «Челси» (Лондон) в махачкалинский «Анжи» и ведущие уже не один день переговоры о по-

(Продолжение на 4 стр.)

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Покушение на командира батальона ППС МВД по РИ

В с.Сагопши Малгобекского района неизвестными у ворот собственного дома расстрелян командир батальона ППС при ОВД Малгобекского района Матвеев Саварбек.

Как сообщил редакции источник в МВД по РИ: «Примерно в 22.50 мск неизвестные зашли во двор к командиру батальона полка ОВД по Малгобекскому району Саварбеку Матвееву, постучались в дверь дома, и когда хозяин открыл, в упор расстреляли его из автоматического оружия. Полицейский скончался на месте».

Обнаружено СВУ

17.08.2011 г. в 6:30 при проведении профилактической операции «Оружие» в рамках расследования уголовного дела №11100105, возбужденного 11.08.2011 года по признакам преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 167 и ч.1 ст. 222 УК РФ, в домовладении, расположенном по адресу: РИ, с. Сурхахи, ул.Зязикова, д. 39, в котором проживает Евлоев Ахмет Мустафаевич, 18.04.1990 г.р., не работающий, сотрудник ОПЧ УР ОМВД России по Назрановскому району, совместно со специалистами УР ОГ по Назрановскому району ВОГ МВД РФ в РИ, ОРЧ МВД по РИ, МО МВД РФ в РИ, военнослужащими ВВ МВД в/ч 3718, был проведен санкционированный обыск, в ходе которого было обнаружено и изъято: СВУ «хаттабка» на основе ВОГ; радиоуправляемое СВУ, состоящее из металлической банки со взрывчатим веществом, с детонатором и сотовым телефоном марки «Нокиа»; магазин от автомата Калашникова, снаряженный 26 патронами калибра 5,45 мм.

В ходе проведения ОРМ установлено, что указанные боеприпасы и СВУ принадлежат гражданину Евлоеву А.М., в действиях которого усматриваются признаки состава преступлений, предусмотренного ч.1 ст. 222 УК РФ. Проводятся мероприятия, направленные на установление места нахождения и задержания Евлоева А.М.

Драка и перестрелка

17.08.2011 г. в 20:15 в ДЧ ОВД по Малгобекскому району от участников УПП поступило телефонное сообщение о том, что в с. Н. Ачалуки Малгобекского района напротив домовладения №140 по ул. Шоссейной произошла драка с применением огнестрельного оружия между Балкоевыми и Ваделовыми.

В ходе выезда СОГ ОВД по Малгобекскому району было установлено, что 17.08.2011 г. около 19:50 напротив домовладения 140 по ул. Шоссейной в с.Н.Ачалуки, между гражданином Магомедом Магомедовым Магомедом Магомед-Гариевичем 1990 г.р., проживающего по адресу: РИ, Малгобекский район, с. Н. Ачалуки, ул.Советская, д. 23, и братьями Балкоевыми — Хусеином Магомед-Башировичем, 1990 г.р., Хасаном Магомедовым 1990 г.р., и Балкоевым Умаром Магомедовичем, 1990 г.р., проживающих по адресу: РИ, Малгобекский район, с. Н. Ачалуки, ул. Шоссейная, д. 144, произошла драка, в ходе которой один из братьев Балкоевых применил огнестрельное оружие, выстрелив в сторону автомашины ВА3-2107 г/н С 349 РЕ/06 регион, принадлежащей Ваделову М.М.-

